
Προς παράταση ΕΝΦΙΑ, δηλώσεις φόρου και 120 δόσεις

Σε παράταση των προθεσμιών που λήγουν στο τέλος Ιου-νίου  αναφορικά με τις
υποχρεώσεις  έναντι της  εφορίας φαίνεται πως προχωρά το υπουργείο
Οικονομικών...

      

εξαιτίας της διενέργειας εθνικών εκλογών στις 7 Ιουλίου, όπως ανέφερε ο
κυβερνητικός εκπρόσωπος Δημήτρης Τζανακόπουλος.
Με βάση τα μέχρι σήμερα δεδομένα, η προθεσμία υποβολής δηλώσεων φορολογίας
εισοδήματος λήγει στις 30 Ιουνίου ενώ η προθεσμία υποβολής αίτησης ένταξης στη
ρύθμιση οφειλών σε έως 120 δόσεις εκπνέει στις 28 Ιουνίου.
Σύμφωνα με πληροφορίες το υπουργείο Οικονομικών, εξετάζει το ενδεχόμενο
διπλής παράτασης των προθεσμιών έως και κατά ένα μήνα ή το λιγότερο για 15
ημέρες ενώ στο τραπέζι έχει τεθεί και το ενδεχόμενο αναβολής της εκκαθάρισης
του ΕΝΦΙΑ κατά ένα μήνα. Οι σχετικές ανακοινώσεις θα πρέπει να αναμένονται
εντός των επόμενων ημερών.
Οι φορολογικές δηλώσεις
Φέτος η διαδικασία υποβολής των δηλώσεων έχει ξεκινήσει νωρίτερα από κάθε
άλλη χρονιά, αλλά προς το παρόν έχουν υποβληθεί μόλις 1,8 εκατομμύρια
φορολογικές δηλώσεις. Το γεγονός αυτό είχε δημιουργήσει τις προηγούμενες
ημέρες προσδοκίες ότι για πρώτη φορά στα χρονικά δεν θα υπάρξει ανάγκη
παράτασης.
Σοβαρό είναι το ενδεχόμενο να επαναληφθεί και φέτος το περυσινό σενάριο:
δηλαδή η προθεσμία υποβολής της φορολογικής δήλωσης τόσο για τα φυσικά όσο
και για να νομικά πρόσωπα, να παραταθεί μέχρι και το τέλος Ιουλίου. Έτσι, η
υποβολή της φορολογικής δήλωσης θα συμπέσει χρονικά με την προθεσμία
καταβολής της πρώτης εκ των τριών δόσεων του φόρου εισοδήματος.
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Για να αλλάξει και η προθεσμία πληρωμής της 1ης δόσης απαιτείται νομοθετική
ρύθμιση άρα πράξη νομοθετικού περιεχομένου δεδομένου ότι η Βουλή θα είναι
κλειστή για όλο τον Ιούνιο.
Ο ΕΝΦΙΑ
Η παράταση στην προθεσμία υποβολής των φορολογικών δηλώσεων, παρασύρει
και την τελική εκκαθάριση του ΕΝΦΙΑ.
Όσον αφορά στον ΕΝΦΙΑ, η αρμόδια υφυπουργός Οικονομικών Κατερίνα
Παπανάτσιου είχε προαναγγείλει σε πρόσφατη συνέντευξή της ταχύτερη
εκκαθάριση του φόρου ακινήτων φέτος προκειμένου να αρχίσει να εξοφλείται από
τον Αύγουστο, αυξάνοντας με τον τρόπο αυτό το πλήθος των δόσεων.
Εξαιτίας των εκλογών όμως, πιθανότερο θεωρείται και φέτος η εκκαθάριση του
ΕΝΦΙΑ να γίνει τον Αύγουστο με την πληρωμή της πρώτης δόσης τον Σεπτέμβριο.
120 δόσεις
Οι θεσμοί έχουν κρούσει άλλωστε στον κώδωνα του κινδύνου για την απόκλιση
στον στόχο είσπραξης των εσόδων.
Το σκεπτικό της είναι ότι από την μία πλευρά η ρύθμιση των 120 δόσεων δημιουργεί
ένα θέμα και από την άλλη οι εκλογές θα φέρουν μία μερική αναστάτωση.
Εκ των πραγμάτων είναι αδύνατο να τηρηθεί η προθεσμία για την ρύθμιση των 120
δόσεων έως το τέλος του Ιουνίου
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